Projekt unisVET – učna gradiva

Izobraževalni program

Ime programa: Ekonomski tehnik SSI, Ekonomski tehnik PTI
Ime modula: Poslovanje podjetij – M2, Projekti in poslovanje podjetij – M1
Seznam kompetenc, ki jih zajema učno gradivo:

Pisanje računov, dobavnic in naročilnic z računovodskim programom za slovenski trg, trg evropske unije in za trge izven evropske unije .
Obdelava prejetih računov z računovodskim programom za slovenski trg, trg evropske unije in za trge izven evropske unije.

Spremljanje in opominjaje plačevanja računov s strani kupcev z računovodskim programom.

Pisanje blagajniških izdatkov in prejemkov z računovodskim programom.

Naslov učnega gradiva (tj. naslov sklopa ali učne enote)

Uporaba računovodskega programa MiniMax v učnem podjetju za področje trženja
Kratek opis vsebine in priporočilo za uporabo (do 50 besed)
S pomočjo nalog za področje Trženje prikazujemo, kako izvajati komercialne naloge v grosističnem trgovskem učnem podjetju s pomočjo računovodskega programa MiniMax. 

V sklopu Trženje izvajamo naslednje naloge: Vnašamo prejete račune, izdelujemo izdane račune in dobavnice, izdajamo naročilnice našim dobaviteljem. Vse te aktivnosti izvajamo za slovenski trg, trg evropske unije in trge izven evropske unije. Kontroliramo tudi plačevanje računov s strani kupcev in skrbimo za opominjanje v primeru neplačevanja računov. Izvajamo blagajniško poslovanje, saj po potrebi izdajmo našim strankam oz. zaposlenim blagajniške prejemke in izdatke.

Kako izvajati postopke v računovodskem programu MiniMax na področju trženja, prikazujemo z video vodiči. Pri nekaterih nalogah imamo dodane tudi Wordove, Excelove datoteke ali slike, ki služijo kot pomoč pri reševanju nalog.
Ključne besede: MiniMax, računovodstvo, komerciala, učno podjetje, računovodski programi.
Avtor(ica): Janez Černilec
Recenzent(ka): Irena Naraks
Lektor(ica): Irma Kern
Kraj in datum: npr. Strahinj, junij 2009



 

To delo je ponujeno pod licenco Creative Commons:

Priznanje avtorstva-Nekomercialno-Deljenje pod enakimi pogoji.
Učno gradivo je nastalo v okviru projekta unisVET Uvajanje novih izobraževalnih programov v srednjem poklicnem in strokovnem izobraževanju s področja storitev za obdobje 2008-2012, ki ga sofinancirata Evropska unija preko Evropskega socialnega sklada in Ministrstvo Republike Slovenije za šolstvo in šport. Operacija se izvaja v okviru operativnega programa razvoja človeških virov za obdobje 2007 – 2013, razvojne prioritete: Razvoj človeških virov in vseživljenjskega učenja, prednostna usmeritev Izboljšanje kakovosti in učinkovitosti sistemov izobraževanja in usposabljanja.

Vsebina gradiva v nobenem primeru ne odraža mnenja Evropske unije. Odgovornost za vsebino nosi avtor.

