Sestanek aktivov SESGŠ, četrtek, 4. 9. 2014

Navzoči: Šmid Nada, Božič Tatjana, Čeru Maja, Černilec Janez, Jazbec Ljubomira, Brumen Damjan, Šmid Bojan, 


Oddati je potrebno Poročilo aktiva, do 16. 9. 2014. To odda vodja aktiva. (gl. http://goo.gl/KtQJHS)

Narediti je potrebno Poročilo o osebnem načrtu dela učitelja. Pogledaš kaj si načrtoval v osebnem načrtu dela, na podlagi tega načrta narediš poročilo o osebnem načrtu dela. Obrazec je isti, namesto načrt naredite poročilo za leto 13/14. To naj naredi vsak učitelj posebej. Treba je oddati v e-zbornico, do ponedeljka, 16. 9. 2014.(gl.: http://lebinca.com/aktiv/porocila.htm)
[bookmark: _GoBack]
Načrt dela strokovnih aktivov je potrebno oddati v e-zbornico s strani vodja aktiva, do ponedeljka, 16. 9. 2014. (gl.: (http://lebinca.com/aktiv/nacrti.htm)

Pripraviti je potrebno: Načrt preverjanja in ocenjevanja znanja (NOZ). Predlog, ki ga je podala Nada Šmid: vsak oddelek bi imel svojo elektronsko mapo, npr. 1. a, ekonomski tehnik, SSI. V tej mapi bi bili 4 dokumenti: 
1. terminski načrt preverjanja in ocenjevanja znanja,
2. kriteriji za preverjanje in ocenjevanje znanja (gl.: http://lebinca.com/aktiv/ocenjevanje.htm),
3. grobi in fini kurikuli,
4. kadrovska zasedba po oddelkih.

K točki 1) Tabela je že pripravljena in že lahko vpisujete datume za ocenjevanje znanja. Dolžni smo to narediti v prvih 14 dneh pouka, in sicer do 16. 9. 2014. Ko so spremembe glede datumov preverjanja in ocenjevanja znanja, se pogleda, kje je prostor in prestavite ter dijake obvestite o tem. Da ne bodo imeli 2 testa na 1 dan ter ne več kot 3 na teden. Tega se morate držati. Vpisali bomo tudi športne dneve v to tabelo.

K točki 2) Dobili boste izpisane predmetnike  z vsemi splošno teoretičnimi in strokovnimi moduli. Pod predmet naj bi aktiv prilepil svoje kriterije. 

K točki 3) Kar se tiče grobih in finih kurikulov. Predlagam, da to ostane kot 1 dokument, z napisom, kje se ti dokumenti nahajajo. 

K točki 4) Ta dokument je že narejen. Prilepi se kadrovska zasedba po oddelkih. 

p.s. Organigram aktiva za Poslovanje podjetij in Poslovne projekte (kliknite tukaj)
