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DNEVNIK
poročilo o delovni praksi
















Rant Tina, 2. FA
Priimek in ime dijaka – dijakinje, razred

OSNOVNI PODATKI O DELOVNI PRAKSI

Naziv šole: Srednja ekonomska, storitvena in gradbena šola, ŠC Kranj

Program: Frizer

Poklic: Frizer

Šolsko leto: 2018/19

Letnik, oddelek: 2. FA

Priimek in ime dijaka/dijakinje: Tina Rant

Čas opravljanja delovne prakse: Od 15. januarja 2018 do 15. maja 2018

Število opravljenih ur delovne prakse: 900 ur

Podjetje/ustanova: Frizerski studio M.A.G.I.C. Mira Nastran s.p.

Naslov podjetja/ustanova: Ljubljanska cesta 4, 4260 Bled

Priimek in ime mentorja: Nastran Mira





























PREDSTAVITEV SALONA

Salon se nahaja v središču Bleda. Ob vhodnih vratih se na levi strani nahaja klop, na kateri stranke lahko počakajo. Nad klopjo je havba za sušenje trajnih pričesk. Za krajšanje časa imajo stranke na voljo veliko bralnega gradiva. V kotu ob klopi je postavljeno prodajno stojalo, na katerem so izdelki, ki jih stranke lahko kupijo za lastno uporabo. Desno od stojala so nameščene tri identične delovne postaje, na katerih se opravlja delo. Vsaka delovna postaja ima svoj fen ter dve polički, na katerih so frizerski preparati (spreji za lase, olja za lase, geli...). Ob zadnji delovni postaji so vrata, skozi katera se pride v pisarno, ki je namenjena izdajanju računov, naročanju materiala ipd. Ob vratih pisarne je voziček, v katerem so shranjeni glavniki, sponke za lase, krtače, navijalke ... Ob vozičku ima salon še ena vrata, za katerimi je prostor, kjer si otroci lahko krajšajo čas z risanjem in barvanjem pobarvank, v kotu prostora je pospravljeno premično stojalo za odlaganje barv med delom ter pa stolček za striženje mlajših otrok. V drugem kotu pa je omarica v kateri so barve. Po vhodu v prostor so na desni strani vrata za sanitarije. V glavnem prostoru se v kotu ob vratih nahaja umivalno korito za čiščenje in razkuževanje frizerskih pripomočkov, nad koritom so na policah zložene barve, ob koritu pa šamponi in balzami za različne vrste las. Na sredini salona sta 2 umivalnika za lase, med njima pa so šamponi za spiranje CU barv. Na desni strani od vhoda je stojalo, na katerega stranke lahko obesijo svoja oblačila, na steni pa so police z brisačami (Slika 1).
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Slika 1: Predstavitev salona – Frizerski studio M.A.G.I.C.
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DELOVNI DNEVNIK – list št.: 1

NASLOV DELA oz. NALOGE: Umivanje las

1. OPIS DELA oz. NALOGE

Stranki sem naročila naj se usede na stol pred umivalnikom in preden sem začela umivati lase, sem ocenila stanje strankinih las ter izbrala temu primeren šampon in balzam. Stranko sem vljudno prosila, naj da glavo nazaj, da bi lahko začela z umivanjem las. Za začetek sem stranki zmočila lase in pazila na temperaturo vode. Stranko pri tem nujno vprašam, kakšna voda ji ustreza. Nanesla sem manjšo količino šampona ter ga vmasirala v lasišče. Masiram šampon v lasišče 2 minuti, potem pa sperem. Ko nanašam šampon v drugo, ga zelo dobro vmasiram pri spiranju pa strogo pazim, da sperem vse z las. Balzam nanesem strogo na konice, ostalo pa malo po lasišču. Po želji stranke lahko balzam vmasiram, ali pa ga samo razčešem po ostalih laseh z krtačo za lase. Balzam sperem in ko zaključim, pa lase posušim z brisačo (Slika 2). Stranko po končanem postopku prosim, da naj se usede k delovni postaji, kjer bi lahko nadaljevala z friziranjem.

2. UPORABLJENA DELOVNA SREDSTVA IN VARSTVO PRI DELU

Za umivanje las sem uporabila KEVIN MURPHY šampon in balzam. Ker je za vsak tip lasu določeno, kaj bi bilo pametno uporabljati, sem v tem primeru za stranko določila šampon in balzam z imenom Plumping, ki pripomore k zgostitvi las. Ker ima ta vrsta kozmetike v svojih sestavinah veliko eteričnih olj, ki vsebujejo aminokisline in proteine, damo zelo majhno količino produkta na lase, kajti če damo preveč, se na lasu naredi obraten učinek in zaradi tega obteži las. Za enakomerno porazdelitev balzama sem uporabila krtačo Tangle teazer, ki je primerna za mokre lase.

Pri delu sem pazila na temperaturo vode, pri tem pa stranko vprašala, kakšna temperatura vode ji ustreza. Pazila sem, da ne bi bila tla mokra, saj to povzroča možnost zdrsa ter poškodb.
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Slika 2: Umivanje las

3. PRILOGE

Sestavine šampona in balzama Kevin Murphy, priloga 1


DELOVNI DNEVNIK – list št.: 2

NASLOV DELA oz. NALOGE: Masaža lasišča

1. OPIS DELA oz. NALOGE

V salon je prišla stranka s poškodovanim lasiščem in lasmi ter izrazila željo po obnovitvi las in lasišča. Stranki smo pred delom ocenili stanje las in lasišča in na podlagi ocene temu izbrali primeren šampon ter masko za lase. Stranko sem posedla k umivalniku in tako pričela z umivanjem las. Na lase sem dvakrat nanesla šampon in ga vtrla z krožnimi gibi, nato pa temeljito sprala šampon. Preden sem na lase nanesla masko, sem lase rahlo posušila z brisačo. Z krožnimi gibi sem masko nanesla na lase in lasišče. Pazila sem da sem začela na temenu in tako nadaljevala z krožnimi gibi po vsej glavi in to počela vsaj 10 minut. Za večjo porazdelitev maske na laseh sem si pomagala s krtačo za lase. Masko sem pustila na laseh stati 10 minut in jo nato temeljito sprala.

2. UPORABLJENA DELOVNA SREDSTVA IN VARSTVO PRI DELU

Za umivanje ter nego las sem uporabila šampon, balzam in masko Young again znamke Kevin Murphy (Slika 3).

Med umivanjem las sem bila pozorna na to, da nisem zmočila tal, saj to predstavlja nevarnost padca zaradi zdrsa. Pazila sem na primerno temperaturo vode in pa temperaturo zraka pri feniranju.
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Slika 3: Šampon, balzam in maska Young again, Kevin Murphy











DELOVNI DNEVNIK – list št.: 3

NASLOV DELA oz. NALOGE: Feniranje las (kodranje)

1. OPIS DELA oz. NALOGE

V salon je prišla stranka z željo po skodranih laseh (Slika 4). Posedla sem jo k umivalniku, ji ocenila stanje las in lasišča ter ji umila lase. Po končanem postopku sem jo pospremila k delovni postaji. Preden sem ji začela sušiti lase, sem ji nanesla majhno količino olja za lase ter ga vmasirala. Pred postopkom feniranja las z krtačo, sem ji rahlo posušila lase z fenom. Ko so bili lasje rahlo posušeni, sem razdelila lase z pomočjo sponk na 6 enakih delov in pazila da so delitve majhne. Z feniranjem na krtačo sem začela z čisto spodnjimi lasmi. Ko sem lase navijala na krtačo, sem zelo pazila na konice las, da bi jih navila na krtačo. Da bi dosegla kodre na laseh z krtačo, sem na vsak pramen las navila manjšo krtačo za lase. Za večjo obstojnost las sem uporabila sprej za lase. Po končanem feniranju ter navijanju las, sem krtače previdno odstranila iz las in stranki oblikovala željeno pričesko.

2. UPORABLJENA DELOVNA SREDSTVA IN VARSTVO PRI DELU

Za umivanje las sem uporabila šampon Plumping, znamke Kevin Murphy in balzam Plumping iste znamke. Za sušenje las sem uporabila malo večjo krtačo, za kodre pa sem uporabila manjše krtače. Sprej za lase sem uporabila za vsak koder posebej, kar je pričeski dalo boljšo obstojnost. Po oblikovanju sem za dodatek uporabila sprej za lesk las.
Med umivanjem las sem bila pozorna na to, da nisem zmočila tal, saj to predstavlja nevarnost padca zaradi zdrsa. Pazila sem na primerno temperaturo vode in pa temperaturo zraka pri feniranju.
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Slika 4: Kodranje las



PRILOGA 1: Sestavine šampona Kevin Murph Balancing Wash
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[bookmark: _Hlk528916404]MNENJE IN PRIPOMBE MENTORJA

NA DELO DIJAKA – DIJAKINJE:
Dijakinja je delovna prakso opravljajo zainteresirano, marljivo in vestno.

NA POTEK DELOVNE PRAKSE:
Dijakinja je bila 2 dni odsotna zaradi bolezni in sicer 5. in 6. februarja 2018.

OSTALE PRIPOMBE OZ. POHVALE:
Dijakinja je hitro osvajala nova znanja in spretnosti.

Na Bledu, dne 15. 5. 2018

Ocena: Odl (5) 

Podpis mentorja:
Mira Nastran
Mira Nastran
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Kevin Murphy Balancing Wash

2ampon za okrepitev las 22 barvane lase

250 ml 25,90 ¢

Koda: KMP00O3 | Ve kot 20 kosov na zslogi

- o torek 6.11.2018
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