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Celje, 12. 1. 2006

Še nekaj dodatnih informacij in navodil v zvezi s sejmom

· sejem učnih podjetij bo v hali Golovec, ki se nahaja nasproti glavnega vhoda na 

      celjsko sejmišče. Parkirni prostor je dovolj velik za parkiranje osebnih avtomobilov in 

      avtobusov.

· za razstavljalce bo sejmišče v hali Golovec odprto od 8. ure naprej. Do 10. ure bodo imeli dovolj časa za ureditev razstavnih prostorov. Prosimo vas, da so v tem času v dvorani res samo tisti, ki imajo delo pri ureditvi prostora, da ne bo nepotrebne gneče. Prav tako vas prosimo, da pred 17. uro ne pospravljate razstavnih prostorov.

· za obiskovalce se bo sejem odprl ob 10. uri in bo odprt do 17. ure. Tisti, ki boste prišli samo kot obiskovalci, lahko svoj čas prisotnosti na sejmu prilagodite po svoje (npr. pridete pozneje, odidete prej,…).
· svečana otvoritev sejma s krajšim kulturnim programom bo ob 11. uri.
· na sejmu bo ves čas deloval sejemski radio, kjer bodo prebirali vaše reklamne oglase (največ 1 minuto) oz. razna druga sporočila. Pripravite jih v pisni obliki z vsemi svojimi podatki in jih čim prej oddajte na recepciji,
· razstavni prostori nimajo svojega električnega priključka, boste pa imeli možnost predstaviti svoje učno podjetje ali šolo na osrednjem prireditvenem prostoru na velikem platnu. Predstavitve (če želite) pripravite na CD- ju (največ 2 minuti) in jih prav tako oddajte na recepciji. Tudi ovitek CD naj bo opremljen z vsemi vašimi podatki, da bomo vedeli, čigavi so.
· nošenje hrane in pijače (razen plastenk z vodo) v sejemsko dvorano ni dovoljeno. V neposredni bližini je nekaj gostinskih lokalov, sendviče lahko dijaki prinesejo tudi s seboj in jih pojedo v predprostoru dvorane ter odpadke odvržejo v smetnjake.
· priporočamo vam, da si za razstavljalce in njihove mentorje priskrbite poseben prevoz (osebni avtomobili), saj bodo morali biti na sejmu od 8. do 17. ure in potem še pospraviti. Za ostale dijake, ki bodo samo obiskali sejem, bo to predolgo in ne bi imeli kaj početi, zato je treba zanje urejati prevoz drugače.
· nikakor ne bi želeli, da bi začeli razstavne prostore pospravljati pred 17. uro in predčasno zapuščati sejem, saj bi na tak način pokazali nespoštovanje tako do razstavljalcev kot do obiskovalcev in tudi organizatorjev.

· nenazadnje pa bi vam povedali še nekaj, kar gotovo veste tudi sami, pa vendar. Poskušajte dijake čim bolje pripraviti na obisk sejma, naj ima vsak kakšno zadolžitev, naj imajo pri sebi »svoje» vizitke, promocijski material učnih podjetij, opozorite jih na zrelo in kulturno poslovno obnašanje, saj bodo le tako v ponos vsem nam in predvsem sami sebi.
· s seboj prinesite čim več mladostnega, svežega, poslovnega duha, pozitivne ustvarjalne energije in naredimo si skupaj en lep in nepozaben dan.

     Sodelavci  CUPS
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