NOVOSTI GLEDE UVEDBE EVRA PRI POSLOVANJU UČNIH PODEJTIJ
S prvim januarjem 2007 se bo Slovenija  vključila v Evropsko monetarno unijo. Prevzemamo evro, ki je ena najpomembnejših svetovnih valut, kar je vsekakor veliko priznanje naši državi, njenim dosedanjim prizadevanjem in doseženim rezultatom, saj nam skupna monetarna unija prinaša nove priložnosti, vsaj v začetni fazi pa odpira tudi mnoga vprašanja povezana z njimi.
Za vas smo pripravili nekaj navodil glede prehoda na novo valuto, kar se tiče oblikovanja ponudb in katalogov, preračunavanja cen, plačilnega prometa in računovodstva. Pri tem smo upoštevali vsa tista pravila, ki veljajo za vse pravne osebe v Republiki Sloveniji.

1) Oblikovanje ponudb, katalogov in izstavljanje računov

Od 1.3.2006 do 31.12.2006 je bilo obvezno dvojno označevanje cen, ki so bile najprej navedene v tolarjih in nato še v evrih. Po 1. januarju 2007 pa se v katalogih in ponudbah cene še vedno dvojno oblikovane, vendar najprej v evrih kot v glavni valuti  in nato še v tolarjih. To dvojno označevanje cen velja do konca junija 2007.

Računi pa se po 1.1.2007 izdajajo samo še v evrih. Če bi kakšno učno podjetje  v letu 2007, kljub temu še izdalo račun v tolarjih, tak račun ni potrebo zavračati, le pri plačevanju ga preračunajte v evre. Je pa v realnem svetu takšen način izdajanja računa prekršek, ki se kaznuje z globo.

2) Zaokroževanje cen


Enota mera valute držav evroobmočje je evro (€) , ki je razdeljen na manjše enote, in sicer 100 centov. Po prevzemu evra kot nacionalne valute postane najmanjša vrednostna enota 1 cent.
Pri preračunavanju cen iz tolarjev v evre je potrebno zneske preračunati na najmanj tri
 decimalke, zaokrožiti na dve decimalki. 
1st) če je tretje mesto v decimalki manj kot pet, se znesek zaokroži navzdol 

         (npr. 1000 SIT = 4.172 € oz. 4,17 €)
2nd) če je tretje mesto v decimalki več ali enako pet, se znesek zaokroži navzgor

          (npr. 2000 SIT = 8,345 €oz. 8,35  €)
Pri preračunavanju uporabljamo uradni tečaj 1 € = 239,640 SIT.
3) Plačilni promet

Vsa  učna podjetja, ki bi rada, da bi  bilo njihovo nakazilo knjiženo na prejemnikovemu računu še v  tolarjih in v letu 2006, morajo posredovati nalog CUPS- u najkasneje do 22. 12.2006.
V kolikor imate v blagajni gotovino se priporoča, da jo še v tem koledarskem letu položite na TRR vašega UP. Ravno tako unovčite še vse čeke, ki so izdani v tolarjih. 
Po 1. januarju 2007 bodo vsa plačila izvedena v evrih, zato vam bomo v Banki Centrale tolarske zneske preračunali v protivrednost evrov. Zaradi večjega obsega dela boste prve izpiske prejeli skupaj s prvim izpiskom v letu 2007.
Z naslednjim koledarskim letom bomo začeli uvajati tudi elektronsko bančništvo, ki smo ga predstavili na prvem seminarju mentorjev v tem šolskem letu. Vsa navodila v zvezi s programom boste prejeli v mesecu januarju.

4) Plačilni nalogi in čeki
Od 1.1. 2007 najprej bodo v veljavi novi plačilni nalogi, ki bodo podobni starim, le da bo izraz SIT zamenjan z izrazom EUR (€). Na spletnih straneh CUPS-a bo obrazec na voljo od 1.1.2007. Stari plačilni naloge pa lahko uporabljate do 1. februarja 2007, vendar izraz SIT pretiskajte v izraz EUR in zneske napišite v evrih. 

Ravno tako vam bomo za vas oblikovali nov čekovni obrazec.
5) Računovodstvo

V zvezi z uvedbo evra je potrebno v učnih podjetjih, ki vodijo poslovne knjige in izdelujejo računovodske izkaze na podlagi računovodske predpostavke nastanke poslovnega dogodka izhajati iz naslednjih temeljnih izhodišč:

· za vse poslovne dogodke,  ki se nanašajo na obdobje do 31.12.2006 je treba izdelati ustrezne knjigovodske listine v tolarjih. To velja tudi v primeru, če bo račun ali druga listina izdana v letu 2007, nanaša pa se na poslovne dogodke, ki so se zgodili do 31.12. 2006 (temeljna računovodska predpostavka nastanka poslovnega dogodka). Seveda pa bodo taki računi plačani v evrih (izjema so le gotovinska plačila, ki jih je možno v predhodnem obdobju plačevati z evri in tolarji).

· obračun plač in povračilo stroškov za december 2006 bo sestavljen v tolarjih,  če pa bodo izplačane v letu 2007, pa bodo izplačljive  v evrih (to velja za tista učna podjetja, ki so ažurna pri obračunih plač. Iz izkušenj pa vemo, da nekatera učna podjetja pošiljajo obračuna plač tudi za nazaj. V takih primerih lahko obračune opravite v evrih)

· učna podjetja morajo tudi knjigovodsko stanje sredstev, virov sredstev, stroškov…., preračunati v evre po uradnem tečaju  1 € = 239,640 SIT. Pri tem ni potrebno preračunavati vsake posamezne postavke, ampak le končna stanja.
Slovenija s prvim januarjem torej postaja del evroobmočja. Upamo, da bodo zgornje informacije koristile vašim  učnim podjetjem pri njihovem poslovanju, saj  je izredno pomembno da v skupno monetarno unijo vstopimo pripravljeni in se na ta način izognemo pastem, ki bi na nas prežale zaradi nezadostnih informacij. 
� Pri večjih količinah  se zneski  preračunajo na najmanj štiri decimalke.





mag. Tatjana Dolinšek, december 2006


